

**Лавренко Сергей Данилович, р**одился 11 сентября 1922 года Амурская область, Благовещенский район, село Ваечково.

Во время жизни моего деда, ввиду моего юного возраста, я не интересовалась деталями его военной службы, зная лишь, что он участвовал в боях и был награждён медалями за боевые заслуги. Хотя дед неохотно рассказывал о войне, это объяснялось не отсутствием событий, достойных упоминания, а особенностью его поколения, которое не склонно было превозносить свои подвиги. Для советских людей защита Родины была естественной обязанностью, и никто не стремился выделяться рассказами о своих достижениях.

Спустя несколько лет после его кончины моя сестра занялась составлением Родословной книги, тщательно собирая данные по крупицам. Она обращалась в архивы и органы внутренних дел, стремясь восстановить каждый этап жизненного пути нашего деда.

Благодаря усилиям сестры мы получили полную картину службы деда и его героизма. Призванный на военную службу 1 декабря 1941 года в возрасте 19 лет, он прошёл путь от младшего офицера до капитана. Его грудь украшали ордена и медали, включая такие важные награды, как орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги» и орден Отечественной войны I степени.

Дед участвовал в ожесточённых боях на Юго-Западном фронте, пройдя путь от Санкт-Петербурга до далёкой Румынии. Он проявлял бесстрашие и выдержку, защищая родную землю.

Сегодня я хотела бы поделиться историей подвигов, благодаря которым дед заслужил высшие военные награды.

Лейтенант Лавренко проявил себя как отважный боец на Волховском и Юго-Западном фронтах. В декабре 1941 года он столкнулся с пятью итальянскими солдатами, пытавшимися захватить его группу разведчиков. В ходе ближнего боя он убил четырёх противников и взял в плен двух вражеских разведчиков, доставив их в расположение своей части.

Однако наиболее яркое событие произошло 10 января 1943 года около кургана Кошкин. Немецкие войска атаковали наши позиции силами целого полка. Лейтенанту Лавренко было поручено занять ключевую позицию и открыть огонь из миномётов, чтобы сдержать наступление врага. Несмотря на непрерывный обстрел, он достиг вершины кургана, получив ранение от вражеской пули. Однако, несмотря на травму, он выполнил задание, уничтожив два взвода немцев. После успешного выполнения задания Лавренко был эвакуирован на медицинский пункт. За этот подвиг он был награждён орденом Красной Звезды.

В 1944 году старший лейтенант Лавренко получил медаль «За боевые заслуги», продемонстрировав своё мастерство и самоотверженность. Помимо участия в боевых действиях, он проявил себя как талантливый командир и наставник. Возглавляя учебную батарею, он эффективно готовил будущих сержантов, обеспечивая фронт подготовленными кадрами. Батарея под его руководством достигла высоких показателей в боевой подготовке.

После завершения войны дед вернулся в Новосибирск, где продолжил работу преподавателем в железнодорожном техникуме. На пенсии он нашёл новое увлечение — выращивание винограда, написав руководство по этому процессу в суровых климатических условиях Сибири.

Жизнь деда является примером истинного героизма, верности долгу перед Родиной и народом, несмотря на испытания и опасности.